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AKTUALITY FOTBALOVÉHO ODDÍLU AC LELEKOVICE 

 

Za posledních pět let dal o sobě v Brně a okolí fotbalový oddíl AC  Lelekovice hod-
ně vědět. Nejen sportovními výsledky, ale i svou společenskou aktivitou. Dle rozsa-

hu členské základny asi největší zájmová organizace v obci se může pyšnit nejen  

zaslouženým postupem týmu mužů ze základní třídy do městského přeboru nebo 
loňským vítězstvím starší přípravky v městské soutěži, ale také úspěšným tradičním 

pořádáním sportovně-kulturních akcí, jako jsou turnaje, sportovní dny a karnevaly 

na ledě. K velké radosti dětí i 
dospělých každý rok činovní-

ci klubu připravují a provo-

zují veřejné kluziště na Poňa-

vě.  
      Loňský podzim se po 

sportovní stránce povedl pře-

devším týmu mužů, který po 
prvních kolech okupoval nej-

vyšší příčky tabulky. Ke kon-

ci úvodní části soutěže sice 
trochu přišla na hráče únava, 

nicméně jejich 6. příčka 

v tabulce je oproti očekávání. 

Celkový počet bodů 23 a 
nejlepší celkové skóre všech účastníků soutěže v poměru 40:19 je stále řadí mezi 

favority pro jarní část brněnského městského přeboru.  

      Po dlouhé době znovu přihlášený mladý tým dorostu zatím jen sbíral zkušenosti 
v městském přeboru. Jeho výkonnost však pozvolně stoupala a v posledním domá-

cím zápase konečně naplno zabodoval a připsal si první body do tabulky. Především 

však klukům z dorostu  roste sebedůvěra a jaro jistě předčí podzimní neslavné výko-

ny. Prozatím se lelekovičtí borci krčí na 10. místě se třemi body a skorem 15:85. 
      Nový tým mladších žáků si také zatím zvyká na náročnější soupeře, ale zimu 

přečkal na krásném třetím místě tabulky s 18 body a výrazným skóre 60:21.  

      Jarní část soutěží je za dveřmi. Zveme všechny příznivce lelekovického sportu a 
kopané na domácí soutěžní utkání, která začínají již 3. dubna 2011. Přesný rozpis 

všech utkání najdete na našich webových stránkách www.aclelekovice.estranky.cz 

      Přejeme  obyvatelům Lelekovic krásné, slunečné jaro plné zdravého pohybu .  

 

                 Ivo Barták, AC Lelekovice 

Uzávěrka 21.2.2011 Příští číslo cca: 05/2011     Březen -  Duben  2011 

 

TŘICET LET MATEŘSKÉ ŠKOLY 

 

Letos oslaví naše dvojtříd-

ní školka třicet let své 

existence v nové budově,  
která byla postavena své-

pomocí občanů a uvedena 

do provozu v září 1981.  
     Od roku 1959  měla 

sídlo v základní škole, ale 

tam kapacita nestačila, 

proto se začalo stavět větší 
zařízení.  Školka byla na-

pojena na plynovod, poz-

ději na vodovod, velkoryse 
vysázená  okrasná zahrada 

byla nadčasově navržena 

pro celoroční využití. Prvních osmnáct let nebylo takřka potřeba funkční budovu 
výrazně finančně podporovat. Rekonstrukce školní kuchyně ukončená  v roce 

1999, byla první větší investicí.  K modernizaci  stravovacího provozu i poslední-

mu navýšení kapacity přispěl především  nákup konvektomatu. Po roce 2000 došlo 

ve školce ke kompletní obnově vnitřního i vnějšího inventáře. Za přispění sponzorů 
přibylo oplocené hřiště, zahradní domek na hračky, lavičky, skluzavky a záhony na 

pěstování čerstvé naťové zeleniny. V současné době čeká školku výměna oken, 

dveří a celkové zateplení. 
     Nemalými změnami prošlo i vzdělávání, především po roce 1989. Do té doby 

musely všechny školy používat stejné učební plány. Učilo se tělesné, rozumové, 

mravní, pracovní a estetické výchově. Ještě dnes vzpomíná nejedna učitelka  na  

normalizační texty jako byla Pohádka o zlém caru a dobrém Leninovi. Když propa-
gandistická pedagogika  vzala za své, některým pedagogům se výrazně ulevilo. 

Svoboda  plánování  daná Rámcovým programem pro předškolní vzdělávání, ale 

především možnost nastavit  a upravovat obsah programu, který vychází  

http://www.aclelekovice.estranky.cz/


z konkrétních podmínek škol,  jako jsou místní tradice, zvyklosti, historie a podob-
ně, se staly  základem vítané a zároveň potřebné změny. Současná škola plní v regi-

onu funkci vesnicko - příměstské školy. V posledních 20 letech se přistěhovalo 

z blízkého Brna velké množství rodin, které se více či méně aktivně začleňují do 

kulturního i společenského života v obci. Zároveň si přejí zachovat vysoký vzdělá-
vací standard srovnatelný s  městskými školami, především v oblasti pestré nabídky 

různých nadstandardních aktivit a možnost pokračovat v nich na zdejší základní ško-

le. Proto není snadné vytvořit program, který by v sobě zahrnoval obojí: tradiční 
vesnické pojetí vzdělávání vyrůstající z křesťanských kořenů a moderní dynamické 

vzdělávání odrážející celospolečenské změny po sametové revoluci. Program naší 

mateřské školy hledá cestu mezi  oběma těmito póly. Snaží se respektovat a ctít 
zdejší tradice a zvyklosti, cení osobní zodpovědnost, morálku a slušnost jednotlivce, 

vlastní charitativní činností vyzývá k pomoci potřebným. Zároveň nabízí dětem i 

rodičům prostřednictvím vlastního vzdělávacího programu  škálu  aktivit, které pro-

bíhají v době pravidelného provozu a jsou našimi pedagogy realizovány bezúplatně . 
Po letech jsme definitivně opustili přístup, který umožňoval výdělečnou činnost ji-

ným subjektům nebo fyzickým osobám, znehodnocoval každodenní všestrannou 

práci učitelek a  potlačoval základní význam předškolního vzdělávání. Totiž, že ma-
teřská škola má být hlavně místem s dostatečným prostorem pro hru v  klidu a poho-

dě. Místem, kde se zájmová nabídka činností prolíná během dne pružně a přizpůso-

buje se momentálním potřebám dětí. Takto naše paní učitelky  podporují zdravotně - 
preventivní pohybovou výchovu, seznamují děti s angličtinou v programu akredito-

vaném MŠMT Cookie and friends, učí hru na flétnu nápodobou v rozsahu pěti tónů 

a v úzké spolupráci s místním občanským sdružením také vyrábí keramiku. Uvedené 

specifické činnosti nejsou zdaleka celým obsahem předškolního vzdělávání,  vychá-
zejí především ze zájmové a profesní profilace učitelek,  podmínek školy, ale také 

velmi dobrého  materiálního zázemí,  které obec pro svou příspěvkovou organizaci -  

mateřskou školu vytváří.  
     Vás všechny, kteří jste do školky chodili ať už jako děti, rodiče nebo prarodiče 

prosíme o zapůjčení všech zajímavých upomínek k historii školky – fotografií, dět-

ských výrobků, zvukových a obrazových záznamů a dalších artefaktů, které doma 

uchováváte a rádi se o ně podělíte. Výstava se uskuteční v polovině září.  
      Za všechny příspěvky předem děkuje Eva Pešlová a kolektiv pracovnic školky. 

      AKTUÁLNÍ INFORMACE 
 
 Od  30.3.2011 Ekodvůr opět  prodlužuje  provozní  dobu  ve  středu  od 16.00 do 

18.00 hod. 

 Sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu proběhne v sobotu 9.4.2011 

od 10.00 do 13.00 hod. v Ekodvoře. V tuto dobu bude odběr ostatního odpadu 

omezen. 

VANDALISMUS 
 

V určitých časových obdobích se objevuje v obci vandalismus. V dřívější době to 
byla období sprejerství, jindy ničení laviček a zastávkových přístřešků. 

V současnosti dochází opakovaně k  zapalování kontejnerů a odpadkových košů. 

V lednu někdo zapálil a tím zničil kontejner na papír  u silnice k České (cena kon-
tejneru 8 tis.Kč), již dvakrát byl zapálen odpadkový koš přenesený do telefonní 

budky na návsi čímž došlo k poškození telefonního automatu, nepočítám vysypané 

a sešlapané odpadkové koše (i zapálené) v parku u hasičky. Nejnovější případ ze 
soboty 19.2. –  opět zapálený kontejner s papírem, dotažený do parku k hasičce od 

samoobsluhy. Většina případů se stává po půlnoci z pátku na sobotu. Prosíme obča-

ny, kteří si všimnou podezřelého chování některých osob, aby to oznámili na linky 

156 (Městská policie) nebo 158 (Policie státní). Z dispečinku vyšlou na místo hlíd-
ku, která bude nejblíže. Jedině přichycením vandalů na místě se nám může podařit 

tento nešvar odstranit.  

PS: Ze soboty na neděli 27.2. opět zapálený a zničený kontejner na papír u silnice k 
České.                       JD 

ŠKOLNÍ ANKETA 
Snad bude  rodičům , kteří svým dětem vymýšlejí  program na dny volna, inspirací 
anketa našich školáků na téma:“Co bych nejraději o prázdninách dělal(a) ?“ 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

Sestavil:  
Prokop Maršík 

Relaxovat 28 

Jít do zábavního parku 28 

Jet na dovolenou 20 

Jít do výřivky 19 

Jít do aquaparku  16 

Stavět domeček (bunkr) 16 

Jet na hory 15 

Být na počítači 13 

Hrát na herní konzoli 13 

Nakupovat 10 

Jet na tábor 9 

Hrát paintball, airsoft apod. 7 

Hrát deskové hry 6 

Jezdit na koni 1 

Natáčet film 1 

Celkem hlasů 202 



 
INZERÁT:  
MVDr. Dagmar Vršková zve vás i vaše mazlíčky do Veterinární or-

dinace Xenopus, Lelekovice, K Radosti 409/11(u trati), tel. 775 240 

909, ordinační doba: Po-Pá 18.00-20.00 hod..  

              OBECNÍ KNIHOVNA LELEKOVICE rok 2010  

 
V tomto roce bylo půjčeno 6792 publikací. Krásná literatura pro dospělé 3999. Na-

učná pro dospělé 557. Beletrie pro mládež 1336. Naučná pro mládež 80. Časopisy 

820. Náklady na pořízení knižního fondu včetně časopisů  27. 531,-Kč. 
K 31.prosinci 2010 má knihovna 8210 svazků. 

Odebíráme časopisy Paní domu, Receptář, Čtyřlístek, Čtyřlístek - speciál. 

Díky občanům, kteří nám darují své, již přečtené časopisy, je nabídka rozšířena 

(Elle, Marianna, Vlasta, Květy) 
     Zaregistrováno bylo 225 čtenářů, z toho 55 mladších patnácti let. 

Je chvályhodné, že mladé maminky pečují o rozšíření obzoru a slovní zásoby svých 

dětí tím, že s nimi přicházejí do knihovny a půjčují pro ně knihy. Z jejich ratolestí 
určitě vyrostou náruživí čtenáři a vzdělaní lidé. 

     S potěšením zjišťujeme, že do naší knihovny nacházejí cestu i studenti a letošní 

maturanti, půjčují si beletrii, básně a dramata. Přejeme jim, aby úspěšně složili 
zkoušku dospělosti. V knihovně je pro veřejnost bezplatně přístupný internet - v 

úterý 14 -18 hodin. V loňském roce využilo této služby jen 36 občanů. 

     Pro žáky zdejší školy byly  uspořádány tři besedy, dále v předvánoční době   

setkání s knihou Františka Kožíka "Svátky krásné hvězdy". 
     S novými knihami se můžete seznámit ve vývěsní skříňce, nebo ve vitríně v zá-

dveří budovy obecního úřadu. Dále seznam přírůstků je na naší webové stránce 
 

www.knihovnalelekovice.wz.cz     mail: knihovna.lelekovice@volny.cz 

Srdečně Vás zveme na nezávaznou návštěvu naší knihovny!  

 

            Alena Stejskalová-knihovnice 

Z OBECNÍ KRONIKY 

 

Pokrač. r. 1959: Začátkem roku byl ustanoven podle vyhlášky min. vnitra  a min. 

školství a kult. V naší obci Sbor pro občanské záležitosti. Předsedou je Oldřich Ků-

ra st. a má 8 členů včetně matrikáře MNV. V prvním roce činnosti bylo provedeno 
několik hovorů se snoubenci a také přivítání nově narozených dětí do života. Pro 

potřeby Sboru byla upravena obřadní síň MNV.  

     TJ Sokol zahájila 2.listopadu stavbu rozhledny na Babím lomě. Dobrovolná 9ti 
členná četa pod vedením odborníka L. Šabrňáka z České připravuje staveniště. Pří-

sun potřebného materiálu kromě brigádníků zajišťuje povozem člen JZD M. Kincl.  

 V měsíci březnu bude provedeno sčítání lidu, domů a bytů 2011 - bližší infor-
mace ve vývěskách a  letácích vydaných ČSÚ doručených do každé domácnosti. 

 Svoz  PDO   (čtrnáctidenní)  -  4.3., 18.3., 1.4., 15.4., 29.4., 13.5.2011. 

 Pozor od neděle 6.3. dochází k zásadním změnám v dopravě na lince 310. Při 

projednávání Kordis neakceptoval nesouhlas obce k navrženým změnám. 

 Předpokládaný termín veřejného jednání zastupitelstva obce je dne 2.5.2011. 

 Upozorňujeme občany, že poplatky za komunální odpad, dešťovou kanaliza-

ci, psy a  nájmy z pozemků, hrobů a info-tabulí jsou splatné do 31.3.2011.  

 Od 14.3. do 18.3.2011 bude kancelář obecního úřadu, z důvodu čerpání řádné 

dovolené, uzavřena. V tomto týdnu nebude možné hradit poplatky, provádět 

ověřování podpisů, listin, přihlašování k trvalému pobytu, výpisy CzechPOINT. 

 V sobotu 30.4.2011 od 16.00 hod. proběhne na Skalce „Pálení čarodějnic“. 

 Obecní knihovna zve malé i velké čtenáře na jarní podvečerní „Besedu s kni-

hou“ v úterý 22.3.2011 v 18.00 hod. 

 Pouť v Lelekovicích -  neděle 1.5.2011. Ve 14.00 hod. bude sloužena poutní 

mše v kostele sv. Filipa a Jakuba. 

 Akce na sokolovně : 

 13.3.2011  od 10 hod. badmintonové zápasy mezi TJ Sokol Lelekovice a TJ So 

kol Lomnička. Přijďte podpořit naše sportovce. 

 26.3.2011 od 9 hod. Děravý míček, florbalový turnaj příznivci tohoto sportu 

jsou vítáni. 

 2.4.2011 v 15 hod. Dětský maškarní karneval.  

 2.4.2011 ve 20 hod. Sokolská tancovačka, hraje kapela Hary Kochr.   

 Jarní prázdniny jsou v letošním školním roce od 14.-18. března 2011.  

 V lednu proběhl zápis do 1. ročníku ZŠ. Bylo přijato 40 žáků, tzn., že v příštím 

školním roce opět otevřeme dvě první třídy.  

 Sokolské lelkování (cvičení v Sokolovně) pro děti MŠ:  2.,10.,24. a 30. března.

(st-čt-čt-st) od 10 - 11 hod.  

 Společná akce pro rodiče a děti MŠ: Táborák na zahradě ( spojeno s brigádou 

rodičů, výsadbou zeleně a nocováním ve školce) se uskuteční  začátkem dubna, 

termín podle počasí.  

 Mateřská škola Lelekovice zve všechny tatínky s dětmi od 3 let na společné tvo-

ření dárků pro maminky i babičky k jejich březnovému svátku. Tepané kovové 

šperky můžete vyrábět ve školce  2.3.2011 od 16.30 hodin. Cena  společných 
dílen je 60,- Kč. Přihlášky na tel.: 541 232 292 nebo e – mail: skol-

ka.lel@volny.cz. 

 Maminky s malými dětmi  zveme do školky na pohádku s názvem Cirkus bude. 

Hraje divadlo Genus. Pátek 25.3.2011 od 9.00 hodin. Vstupné 40,- Kč. 

 Zastupitelé obce děkují dárcům za poskytnuté dary do tomboly 15.Obecního re-

prezentačního plesu. 
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z konkrétních podmínek škol,  jako jsou místní tradice, zvyklosti, historie a podob-
ně, se staly  základem vítané a zároveň potřebné změny. Současná škola plní v regi-

onu funkci vesnicko - příměstské školy. V posledních 20 letech se přistěhovalo 

z blízkého Brna velké množství rodin, které se více či méně aktivně začleňují do 

kulturního i společenského života v obci. Zároveň si přejí zachovat vysoký vzdělá-
vací standard srovnatelný s  městskými školami, především v oblasti pestré nabídky 

různých nadstandardních aktivit a možnost pokračovat v nich na zdejší základní ško-

le. Proto není snadné vytvořit program, který by v sobě zahrnoval obojí: tradiční 
vesnické pojetí vzdělávání vyrůstající z křesťanských kořenů a moderní dynamické 

vzdělávání odrážející celospolečenské změny po sametové revoluci. Program naší 

mateřské školy hledá cestu mezi  oběma těmito póly. Snaží se respektovat a ctít 
zdejší tradice a zvyklosti, cení osobní zodpovědnost, morálku a slušnost jednotlivce, 

vlastní charitativní činností vyzývá k pomoci potřebným. Zároveň nabízí dětem i 

rodičům prostřednictvím vlastního vzdělávacího programu  škálu  aktivit, které pro-

bíhají v době pravidelného provozu a jsou našimi pedagogy realizovány bezúplatně . 
Po letech jsme definitivně opustili přístup, který umožňoval výdělečnou činnost ji-

ným subjektům nebo fyzickým osobám, znehodnocoval každodenní všestrannou 

práci učitelek a  potlačoval základní význam předškolního vzdělávání. Totiž, že ma-
teřská škola má být hlavně místem s dostatečným prostorem pro hru v  klidu a poho-

dě. Místem, kde se zájmová nabídka činností prolíná během dne pružně a přizpůso-

buje se momentálním potřebám dětí. Takto naše paní učitelky  podporují zdravotně - 
preventivní pohybovou výchovu, seznamují děti s angličtinou v programu akredito-

vaném MŠMT Cookie and friends, učí hru na flétnu nápodobou v rozsahu pěti tónů 

a v úzké spolupráci s místním občanským sdružením také vyrábí keramiku. Uvedené 

specifické činnosti nejsou zdaleka celým obsahem předškolního vzdělávání,  vychá-
zejí především ze zájmové a profesní profilace učitelek,  podmínek školy, ale také 

velmi dobrého  materiálního zázemí,  které obec pro svou příspěvkovou organizaci -  

mateřskou školu vytváří.  
     Vás všechny, kteří jste do školky chodili ať už jako děti, rodiče nebo prarodiče 

prosíme o zapůjčení všech zajímavých upomínek k historii školky – fotografií, dět-

ských výrobků, zvukových a obrazových záznamů a dalších artefaktů, které doma 

uchováváte a rádi se o ně podělíte. Výstava se uskuteční v polovině září.  
      Za všechny příspěvky předem děkuje Eva Pešlová a kolektiv pracovnic školky. 

      AKTUÁLNÍ INFORMACE 
 
 Od  30.3.2011 Ekodvůr opět  prodlužuje  provozní  dobu  ve  středu  od 16.00 do 

18.00 hod. 

 Sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu proběhne v sobotu 9.4.2011 

od 10.00 do 13.00 hod. v Ekodvoře. V tuto dobu bude odběr ostatního odpadu 

omezen. 

VANDALISMUS 
 

V určitých časových obdobích se objevuje v obci vandalismus. V dřívější době to 
byla období sprejerství, jindy ničení laviček a zastávkových přístřešků. 

V současnosti dochází opakovaně k  zapalování kontejnerů a odpadkových košů. 

V lednu někdo zapálil a tím zničil kontejner na papír  u silnice k České (cena kon-
tejneru 8 tis.Kč), již dvakrát byl zapálen odpadkový koš přenesený do telefonní 

budky na návsi čímž došlo k poškození telefonního automatu, nepočítám vysypané 

a sešlapané odpadkové koše (i zapálené) v parku u hasičky. Nejnovější případ ze 
soboty 19.2. –  opět zapálený kontejner s papírem, dotažený do parku k hasičce od 

samoobsluhy. Většina případů se stává po půlnoci z pátku na sobotu. Prosíme obča-

ny, kteří si všimnou podezřelého chování některých osob, aby to oznámili na linky 

156 (Městská policie) nebo 158 (Policie státní). Z dispečinku vyšlou na místo hlíd-
ku, která bude nejblíže. Jedině přichycením vandalů na místě se nám může podařit 

tento nešvar odstranit.  

PS: Ze soboty na neděli 27.2. opět zapálený a zničený kontejner na papír u silnice k 
České.                       JD 

ŠKOLNÍ ANKETA 
Snad bude  rodičům , kteří svým dětem vymýšlejí  program na dny volna, inspirací 
anketa našich školáků na téma:“Co bych nejraději o prázdninách dělal(a) ?“ 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

Sestavil:  
Prokop Maršík 

Relaxovat 28 

Jít do zábavního parku 28 

Jet na dovolenou 20 

Jít do výřivky 19 

Jít do aquaparku  16 

Stavět domeček (bunkr) 16 

Jet na hory 15 

Být na počítači 13 

Hrát na herní konzoli 13 

Nakupovat 10 

Jet na tábor 9 

Hrát paintball, airsoft apod. 7 

Hrát deskové hry 6 

Jezdit na koni 1 

Natáčet film 1 

Celkem hlasů 202 



 
INZERÁT:  
MVDr. Dagmar Vršková zve vás i vaše mazlíčky do Veterinární or-

dinace Xenopus, Lelekovice, K Radosti 409/11(u trati), tel. 775 240 

909, ordinační doba: Po-Pá 18.00-20.00 hod..  

              OBECNÍ KNIHOVNA LELEKOVICE rok 2010  

 
V tomto roce bylo půjčeno 6792 publikací. Krásná literatura pro dospělé 3999. Na-

učná pro dospělé 557. Beletrie pro mládež 1336. Naučná pro mládež 80. Časopisy 

820. Náklady na pořízení knižního fondu včetně časopisů  27. 531,-Kč. 
K 31.prosinci 2010 má knihovna 8210 svazků. 

Odebíráme časopisy Paní domu, Receptář, Čtyřlístek, Čtyřlístek - speciál. 

Díky občanům, kteří nám darují své, již přečtené časopisy, je nabídka rozšířena 

(Elle, Marianna, Vlasta, Květy) 
     Zaregistrováno bylo 225 čtenářů, z toho 55 mladších patnácti let. 

Je chvályhodné, že mladé maminky pečují o rozšíření obzoru a slovní zásoby svých 

dětí tím, že s nimi přicházejí do knihovny a půjčují pro ně knihy. Z jejich ratolestí 
určitě vyrostou náruživí čtenáři a vzdělaní lidé. 

     S potěšením zjišťujeme, že do naší knihovny nacházejí cestu i studenti a letošní 

maturanti, půjčují si beletrii, básně a dramata. Přejeme jim, aby úspěšně složili 
zkoušku dospělosti. V knihovně je pro veřejnost bezplatně přístupný internet - v 

úterý 14 -18 hodin. V loňském roce využilo této služby jen 36 občanů. 

     Pro žáky zdejší školy byly  uspořádány tři besedy, dále v předvánoční době   

setkání s knihou Františka Kožíka "Svátky krásné hvězdy". 
     S novými knihami se můžete seznámit ve vývěsní skříňce, nebo ve vitríně v zá-

dveří budovy obecního úřadu. Dále seznam přírůstků je na naší webové stránce 
 

www.knihovnalelekovice.wz.cz     mail: knihovna.lelekovice@volny.cz 

Srdečně Vás zveme na nezávaznou návštěvu naší knihovny!  

 

            Alena Stejskalová-knihovnice 

Z OBECNÍ KRONIKY 

 

Pokrač. r. 1959: Začátkem roku byl ustanoven podle vyhlášky min. vnitra  a min. 

školství a kult. V naší obci Sbor pro občanské záležitosti. Předsedou je Oldřich Ků-

ra st. a má 8 členů včetně matrikáře MNV. V prvním roce činnosti bylo provedeno 
několik hovorů se snoubenci a také přivítání nově narozených dětí do života. Pro 

potřeby Sboru byla upravena obřadní síň MNV.  

     TJ Sokol zahájila 2.listopadu stavbu rozhledny na Babím lomě. Dobrovolná 9ti 
členná četa pod vedením odborníka L. Šabrňáka z České připravuje staveniště. Pří-

sun potřebného materiálu kromě brigádníků zajišťuje povozem člen JZD M. Kincl.  

 V měsíci březnu bude provedeno sčítání lidu, domů a bytů 2011 - bližší infor-
mace ve vývěskách a  letácích vydaných ČSÚ doručených do každé domácnosti. 

 Svoz  PDO   (čtrnáctidenní)  -  4.3., 18.3., 1.4., 15.4., 29.4., 13.5.2011. 

 Pozor od neděle 6.3. dochází k zásadním změnám v dopravě na lince 310. Při 

projednávání Kordis neakceptoval nesouhlas obce k navrženým změnám. 

 Předpokládaný termín veřejného jednání zastupitelstva obce je dne 2.5.2011. 

 Upozorňujeme občany, že poplatky za komunální odpad, dešťovou kanaliza-

ci, psy a  nájmy z pozemků, hrobů a info-tabulí jsou splatné do 31.3.2011.  

 Od 14.3. do 18.3.2011 bude kancelář obecního úřadu, z důvodu čerpání řádné 

dovolené, uzavřena. V tomto týdnu nebude možné hradit poplatky, provádět 

ověřování podpisů, listin, přihlašování k trvalému pobytu, výpisy CzechPOINT. 

 V sobotu 30.4.2011 od 16.00 hod. proběhne na Skalce „Pálení čarodějnic“. 

 Obecní knihovna zve malé i velké čtenáře na jarní podvečerní „Besedu s kni-

hou“ v úterý 22.3.2011 v 18.00 hod. 

 Pouť v Lelekovicích -  neděle 1.5.2011. Ve 14.00 hod. bude sloužena poutní 

mše v kostele sv. Filipa a Jakuba. 

 Akce na sokolovně : 

 13.3.2011  od 10 hod. badmintonové zápasy mezi TJ Sokol Lelekovice a TJ So 

kol Lomnička. Přijďte podpořit naše sportovce. 

 26.3.2011 od 9 hod. Děravý míček, florbalový turnaj příznivci tohoto sportu 

jsou vítáni. 

 2.4.2011 v 15 hod. Dětský maškarní karneval.  

 2.4.2011 ve 20 hod. Sokolská tancovačka, hraje kapela Hary Kochr.   

 Jarní prázdniny jsou v letošním školním roce od 14.-18. března 2011.  

 V lednu proběhl zápis do 1. ročníku ZŠ. Bylo přijato 40 žáků, tzn., že v příštím 

školním roce opět otevřeme dvě první třídy.  

 Sokolské lelkování (cvičení v Sokolovně) pro děti MŠ:  2.,10.,24. a 30. března.

(st-čt-čt-st) od 10 - 11 hod.  

 Společná akce pro rodiče a děti MŠ: Táborák na zahradě ( spojeno s brigádou 

rodičů, výsadbou zeleně a nocováním ve školce) se uskuteční  začátkem dubna, 

termín podle počasí.  

 Mateřská škola Lelekovice zve všechny tatínky s dětmi od 3 let na společné tvo-

ření dárků pro maminky i babičky k jejich březnovému svátku. Tepané kovové 

šperky můžete vyrábět ve školce  2.3.2011 od 16.30 hodin. Cena  společných 
dílen je 60,- Kč. Přihlášky na tel.: 541 232 292 nebo e – mail: skol-

ka.lel@volny.cz. 

 Maminky s malými dětmi  zveme do školky na pohádku s názvem Cirkus bude. 

Hraje divadlo Genus. Pátek 25.3.2011 od 9.00 hodin. Vstupné 40,- Kč. 

 Zastupitelé obce děkují dárcům za poskytnuté dary do tomboly 15.Obecního re-

prezentačního plesu. 
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KANALIZACE A ČOV  

 

      V minulém čísle zpravodaje byla zveřejněna základní informace o předpokláda-
ném časovém průběhu stavby. Od zahájení stavby jsme si již vyzkoušeli, jaká úska-

lí, problémy a těžkosti nám liniová stavba bude přinášet. V podstatě se dá říci, že 

každý z nás prožije určitou dobu přímo na stavbě a bude se muset vypořádat 
s částečným omezením životního standardu. Věnovat zvýšenou pozornost z toho 

plynoucí zhoršené bezpečnostní situaci se pro nás musí stát samozřejmostí. 

V každém následujícím čísle zpravodaje bude na tomto místě vždy na následující 
dva měsíce  uvedeno upřesnění postupu stavby, případně vyvolané změny a posuny 

harmonogramu stavby  a související omezení. 

      Jak jste si možná všimli, vzhledem k příznivým klimatickým podmínkám, byly 

práce po zimní přestávce zahájeny v Podemlýnu v předstihu již 9.2.2011. Zde bu-
dou práce pokračovat asi do poloviny března. Aby stavba nebránila provozu Bota-

nického zahradnictví, bude zde pokládání kanalizačního řadu přerušeno a pracovní-

ci se tam vrátí až na podzim. V březnu a dubnu budou zahájeny práce na řadu AB – 
K Hluku, v dubnu se bude ukládat řad AB 1 – Za Zahradami, přibližně duben, kvě-

ten řad AD – Na Hrázi, s tím bude souviset dopravní omezení celé lokality Pindula 

a Plástky. Od poloviny března budou  pokračovat práce na řadu A v úseku od sta-

vebního dvora prováděcích firem za samoobsluhou přes hasičské cvičiště do ulice 
K Hasičce. Práce na stavbě jsou zatím organizovány do 14 denních cyklů – 10 dnů 

práce, 4 dny volno.  

      Informování veřejnosti o postupu prací a dopravním omezení zajišťuje stavby-
vedoucí Bc. Karel Fiala, tel. 774 455 005. Na něho se můžete obracet i v případě 

potřeby informací o dílčích uzávěrách nebo zjištění nedostatků, např. nepořádku a 

bezpečnosti na staveništi, případně porušování pravidel silničního provozu vozidly 
stavby.  

      Na měsíc březen připravujeme schůzku občanů se zástupci stavby, projektantů a 

obce, na které Vám budou předány další informace a zodpovězeny dotazy o stavbě, 

přípojkách, stočném apod. Termín a místo schůzky bude zveřejněno obvyklým způ-
sobem na nástěnce, www stránkách obce a vyhlášením místním rozhlasem.         JD 

MILÍ OBČANÉ, 
 

právě se Vám dostal do rukou zpravodaj obce, který jsme pro Vás připravili v 
pozměněné podobě. Jak je již na první pohled patrné, dostal zpravodaj barevnou 

obálku a i obsah zaznamenal  změny. Naším cílem je především přinášet Vám, 

občanům,  informace o dění v obci a dále bychom rádi rozšířili obsah o zajímavé 

rubriky, které se budou věnovat například činnosti základní a mateřské školy, 
fotbalového oddílu, sokola a dalších spolků, působících v obci. Rádi také přivítáme 

příspěvky Vás občanů, může zde být prostor pro Vaše názory a podněty, ale třeba i 

pro inzerci. 
Pevně doufáme, že se Vám nová podoba zpravodaje bude líbit, a že přispěje i ke 

     Lelekovická organizace včelařů má 57 členů a 336 včelstev, z toho je 14 členů s 
80 včelstvy z Vranova. Členové provedli výsadbu několika stovek pylonosných stro-

mů a keřů pro pastvu včel. Do státního nákupu odevzdali 1950 kg medu.  

     Pod vedením našeho učitele Josefa Fojtla se obnovuje dechová hudba, která měla 

v naší obci dlouholetou tradici i dobrou úroveň.  
     V roce 1959 byla provedena v rámci akce „Z“ rekonstrukce vozovky v ul. Příhon 

včetně chodníků, úprava obřadní síně v hodnotě 4000 Kčs  a oprava rozhlasového 

zařízení za 7500 Kčs. Veřejné osvětlení bylo rozšířeno o 10 svítidel a zdravotní stře-
disko o budovu č.p.264. V JZD byl dokončen most a cesta ke kravínu u L. Tesaře,  

adaptace stodoly u A. Slavíčka pro mladý skot a stodoly v usedlosti č.p. 52 pro 90 

prasat. V usedlosti č.p. 72 byla upravena sýpka na 200 q obilí. 
     Rok 1960: JZD pracuje na rozestavěném vepřínu pod Březinou, stavba je již pod 

střechou. Pokračuje stavba rozhledny na Babím lomě. „Tato myšlenka se zrodila na 

ÚV ČSTV, který na její stavbu uvolnil větší finanční částku. Dík pracovníkům KV 

ČSTV Brno a pracovníkům TJ Sokol mění se smělý plán ve skutečnost.“ To je část 
zápisu z obecní kroniky, proto doplňuji: myšlenka postavit rozhlednu se zrodila v 

hlavě MUDr. Rudolf Albrechta, člena TJ Sokol Lelekovice, který pro ni získal vý-

bor TJ a hlavně svého přítele arch. Moj. Korvase. Ten vypracoval projekt stavby a 
Rudolf Albrecht jako člen KV ČSTV, sekce turistiky se zasadil svojí houževnatostí 

o jeho schválení a částečné financování orgány ČSTV. V letošním roce to bude 50 

roků, co rozhledna slouží veřejnosti. 
    Hasiči v naší obci pořádali v sokolovně ostatky. Odpoledne zvali občany na ve-

černí zábavu. V průvodu po obci nechyběl při zvaní ani medvěd a masky, do pocho-

du vyhrávala hasičská kapela Hluchavka. Při večerní zábavě účinkovala hudba Jose-

fa Fojtla.  Divadelní odbor TJ Sokol uvedl s úspěchem  hru Kristina za režie B. Pa-
řízkové. Později následovala hra Adam a Eva za režie Josefa Suchého.  

    V zatáčce před usedlostí č.p. 77 havaroval autobus ČSAD. Na čerstvě napadeném 

sněhu dostal smyk a narazil do sloupů el. a telefonního vedení. Elektrické vedení 
opravil hned po nehodě pracovník Elektrických rozvodných závodů, náš občan 

František Fila, telefonní vedení bylo opraveno až po několika dnech.  

    Členové TJ Sokol organizovali 8. května pracovní den na výstavbu rozhledny, 

kterého se zúčastnilo 175 brigádníků. Část pomáhala na stavbě, ostatní přenášeli na 
stavbu materiál. Kromě členů TJ a místních občanů (126) včetně mládeže, se prací  

účastnili i občané z okolních vesnic. TJ Sokol 9. května uskutečnila tělovýchovnou  

akademii, na které vystoupily všechny složky. Divákům předvedly všechny spartaki-
ádní skladby, ukázky cvičení na nářadí i závodivé hry žactva. Za potlesku diváků 

byla akademie závěrečným nástupem všech cvičenců ukončena.  

     Občané se také dočkali opravy části prašné silnice mezi Českou a naší obcí. Je již 
bezprašná a navázala tak na lelekovickou silnici. 

Kráceno a upraveno pro zpravodaj.       Zdeněk Chlup - kronikář 
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     Lelekovická organizace včelařů má 57 členů a 336 včelstev, z toho je 14 členů s 
80 včelstvy z Vranova. Členové provedli výsadbu několika stovek pylonosných stro-

mů a keřů pro pastvu včel. Do státního nákupu odevzdali 1950 kg medu.  

     Pod vedením našeho učitele Josefa Fojtla se obnovuje dechová hudba, která měla 

v naší obci dlouholetou tradici i dobrou úroveň.  
     V roce 1959 byla provedena v rámci akce „Z“ rekonstrukce vozovky v ul. Příhon 

včetně chodníků, úprava obřadní síně v hodnotě 4000 Kčs  a oprava rozhlasového 

zařízení za 7500 Kčs. Veřejné osvětlení bylo rozšířeno o 10 svítidel a zdravotní stře-
disko o budovu č.p.264. V JZD byl dokončen most a cesta ke kravínu u L. Tesaře,  

adaptace stodoly u A. Slavíčka pro mladý skot a stodoly v usedlosti č.p. 52 pro 90 

prasat. V usedlosti č.p. 72 byla upravena sýpka na 200 q obilí. 
     Rok 1960: JZD pracuje na rozestavěném vepřínu pod Březinou, stavba je již pod 

střechou. Pokračuje stavba rozhledny na Babím lomě. „Tato myšlenka se zrodila na 

ÚV ČSTV, který na její stavbu uvolnil větší finanční částku. Dík pracovníkům KV 

ČSTV Brno a pracovníkům TJ Sokol mění se smělý plán ve skutečnost.“ To je část 
zápisu z obecní kroniky, proto doplňuji: myšlenka postavit rozhlednu se zrodila v 

hlavě MUDr. Rudolf Albrechta, člena TJ Sokol Lelekovice, který pro ni získal vý-

bor TJ a hlavně svého přítele arch. Moj. Korvase. Ten vypracoval projekt stavby a 
Rudolf Albrecht jako člen KV ČSTV, sekce turistiky se zasadil svojí houževnatostí 

o jeho schválení a částečné financování orgány ČSTV. V letošním roce to bude 50 

roků, co rozhledna slouží veřejnosti. 
    Hasiči v naší obci pořádali v sokolovně ostatky. Odpoledne zvali občany na ve-

černí zábavu. V průvodu po obci nechyběl při zvaní ani medvěd a masky, do pocho-

du vyhrávala hasičská kapela Hluchavka. Při večerní zábavě účinkovala hudba Jose-

fa Fojtla.  Divadelní odbor TJ Sokol uvedl s úspěchem  hru Kristina za režie B. Pa-
řízkové. Později následovala hra Adam a Eva za režie Josefa Suchého.  

    V zatáčce před usedlostí č.p. 77 havaroval autobus ČSAD. Na čerstvě napadeném 

sněhu dostal smyk a narazil do sloupů el. a telefonního vedení. Elektrické vedení 
opravil hned po nehodě pracovník Elektrických rozvodných závodů, náš občan 

František Fila, telefonní vedení bylo opraveno až po několika dnech.  

    Členové TJ Sokol organizovali 8. května pracovní den na výstavbu rozhledny, 

kterého se zúčastnilo 175 brigádníků. Část pomáhala na stavbě, ostatní přenášeli na 
stavbu materiál. Kromě členů TJ a místních občanů (126) včetně mládeže, se prací  

účastnili i občané z okolních vesnic. TJ Sokol 9. května uskutečnila tělovýchovnou  

akademii, na které vystoupily všechny složky. Divákům předvedly všechny spartaki-
ádní skladby, ukázky cvičení na nářadí i závodivé hry žactva. Za potlesku diváků 

byla akademie závěrečným nástupem všech cvičenců ukončena.  

     Občané se také dočkali opravy části prašné silnice mezi Českou a naší obcí. Je již 
bezprašná a navázala tak na lelekovickou silnici. 

Kráceno a upraveno pro zpravodaj.       Zdeněk Chlup - kronikář 

 



 

Trochu kultury...aneb historie jednoho divadla 
 
Svůj článek začnu stejnou větou, jakou začíná naše nové divadelní představení. „ 

Byla jsem požádána, abych vyprávěla o našem“…. ochotnickém divadle. Myšlen-

ka na něj se zrodila v hlavě mé kamarádky Ivy Šlachtové. Pamatuji si jako dnes, 

když prohlásila:  „Mám chuť to v České rozhýbat! Sháním lidi na divadlo a ty se 
mi zdáš dost nadějná.“  Jak řekla, tak udělala. Netrvalo to dlouho, donesla na poštu 

scénář pohádky O Zakletém drakovi. „Hraješ Anku, Nauč se to!“ Překvapeně jsem 

se podívala na svou kolegyni Marušku Slabou. Ta jen zamrkala svýma modrýma 
očima a špitla. „Já už to mám doma. Od včerejška.“ Tak jo! První schůzku jsme 

měli někdy v listopadu 2008 v sokolovně v České. Sešlo se nás sedm. Scénář byl 

pro 13 lidí, vesměs mužské role a my jsme tam byli samé ženské a jeden chlap. 
Zkušenosti s divadlem neměl nikdo. Nutno říct, že jsme se před sebou styděli i 

číst. Rozešli jsme se s tím, že nutně provedeme nábor dalších herců. Našim cílem 

bylo uspořádat pro děti v České a okolí jedno představení a šmytec. Vše se ale vy-

víjelo trochu jinak. Já sama jsem si dala za úkol, pokusit se nadchnout pro naši věc 
i svou kamarádku Lenku Kraslovou z Vranova a jejího manžela Zbyňka, který je 

muzikant. Ve scénáři byla totiž spousta hezkých písniček. Podařilo se! 

      Asi nikdo z nás netušil, jaké jsme v té chvíli měli štěstí, protože Zbyněk se do 
toho pustil s obrovskou vervou, opatřil si na vlastní náklady spoustu techniky na 

nahrávání a během krátké doby písničky upravil, nahrál a přinutil nás, abychom se 

je nejen naučili, ale také nazpívali. S pomocí Lenčiny kamarádky Sylvy jsme vyro-

bili krásné barevné kulisy. Kostýmy si každý ušil nebo sehnal sám. Nazvali jsme 
se Čedivadlo. Bylo nás 15 ochotníků. 8 z České, 5 z Vranova, 2 z Brna.  

      4. dubna 2009 byla v České premiéra. Báli jsme se strašně. Navíc se nám do 

poslední chvíle zdálo, že nikdo nic neumíme, a že to bude ostuda jak Brno. Ještě 
pár minut před začátkem, když už sál praskal ve švech byla v každém z nás malá 

dušička. Zbytečně. Publikum se bavilo skvěle. Potlesk nebral konce a ty rozzářené 

tváře … Na to se nedá zapomenout. Tak velký úspěch nikdo nečekal. Ze všech 
stran jsme slyšeli: „ Bylo to super, kdy a kde budete hrát příště? Pozvu známé, to 

musíme vidět ještě jednou.“ A tak jsme nakonec hráli v Kuřimi, Drásově, Troub-

kách nad Bečvou, ve Vranově a na Mikuláše znovu v České. Všude ve vyproda-

ných sálech a s velkým úspěchem. 
      Během loňského roku jsme nastudovali novou pohádku. Jmenuje se „O tichém 

šlapacím království“. Příprava byla delší, protože na rozdíl od minule, jsme si 

scénář vytvořili sami na námět rozhlasové pohádky. Oproti původní verzi přibylo 
několik nových postav a scén a hlavně převážná většina písniček je dílem Zbyňka 

Krasla. Premiéra byla 12.2.2011 v České a sklidila snad ještě větší ovace než před-

chozí dílko. Teď nás čeká 27.2.  Kuřim, 3.4. Vranov, 10.4. Rajhrad a snad 
v červnu budete moci všichni přijít podpořit nás  na Skalku.  

Přijďte. Budete se určitě bavit.           EN 

                

Čerstvé zprávy z naší školy, od našich zpravodajů... 
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AKTUALITY FOTBALOVÉHO ODDÍLU AC LELEKOVICE 

 

Za posledních pět let dal o sobě v Brně a okolí fotbalový oddíl AC  Lelekovice hod-
ně vědět. Nejen sportovními výsledky, ale i svou společenskou aktivitou. Dle rozsa-

hu členské základny asi největší zájmová organizace v obci se může pyšnit nejen  

zaslouženým postupem týmu mužů ze základní třídy do městského přeboru nebo 
loňským vítězstvím starší přípravky v městské soutěži, ale také úspěšným tradičním 

pořádáním sportovně-kulturních akcí, jako jsou turnaje, sportovní dny a karnevaly 

na ledě. K velké radosti dětí i 
dospělých každý rok činovní-

ci klubu připravují a provo-

zují veřejné kluziště na Poňa-

vě.  
      Loňský podzim se po 

sportovní stránce povedl pře-

devším týmu mužů, který po 
prvních kolech okupoval nej-

vyšší příčky tabulky. Ke kon-

ci úvodní části soutěže sice 
trochu přišla na hráče únava, 

nicméně jejich 6. příčka 

v tabulce je oproti očekávání. 

Celkový počet bodů 23 a 
nejlepší celkové skóre všech účastníků soutěže v poměru 40:19 je stále řadí mezi 

favority pro jarní část brněnského městského přeboru.  

      Po dlouhé době znovu přihlášený mladý tým dorostu zatím jen sbíral zkušenosti 
v městském přeboru. Jeho výkonnost však pozvolně stoupala a v posledním domá-

cím zápase konečně naplno zabodoval a připsal si první body do tabulky. Především 

však klukům z dorostu  roste sebedůvěra a jaro jistě předčí podzimní neslavné výko-

ny. Prozatím se lelekovičtí borci krčí na 10. místě se třemi body a skorem 15:85. 
      Nový tým mladších žáků si také zatím zvyká na náročnější soupeře, ale zimu 

přečkal na krásném třetím místě tabulky s 18 body a výrazným skóre 60:21.  

      Jarní část soutěží je za dveřmi. Zveme všechny příznivce lelekovického sportu a 
kopané na domácí soutěžní utkání, která začínají již 3. dubna 2011. Přesný rozpis 

všech utkání najdete na našich webových stránkách www.aclelekovice.estranky.cz 

      Přejeme  obyvatelům Lelekovic krásné, slunečné jaro plné zdravého pohybu .  

 

                 Ivo Barták, AC Lelekovice 

Uzávěrka 21.2.2011 Příští číslo cca: 05/2011     Březen -  Duben  2011 

 

TŘICET LET MATEŘSKÉ ŠKOLY 

 

Letos oslaví naše dvojtříd-

ní školka třicet let své 

existence v nové budově,  
která byla postavena své-

pomocí občanů a uvedena 

do provozu v září 1981.  
     Od roku 1959  měla 

sídlo v základní škole, ale 

tam kapacita nestačila, 

proto se začalo stavět větší 
zařízení.  Školka byla na-

pojena na plynovod, poz-

ději na vodovod, velkoryse 
vysázená  okrasná zahrada 

byla nadčasově navržena 

pro celoroční využití. Prvních osmnáct let nebylo takřka potřeba funkční budovu 
výrazně finančně podporovat. Rekonstrukce školní kuchyně ukončená  v roce 

1999, byla první větší investicí.  K modernizaci  stravovacího provozu i poslední-

mu navýšení kapacity přispěl především  nákup konvektomatu. Po roce 2000 došlo 

ve školce ke kompletní obnově vnitřního i vnějšího inventáře. Za přispění sponzorů 
přibylo oplocené hřiště, zahradní domek na hračky, lavičky, skluzavky a záhony na 

pěstování čerstvé naťové zeleniny. V současné době čeká školku výměna oken, 

dveří a celkové zateplení. 
     Nemalými změnami prošlo i vzdělávání, především po roce 1989. Do té doby 

musely všechny školy používat stejné učební plány. Učilo se tělesné, rozumové, 

mravní, pracovní a estetické výchově. Ještě dnes vzpomíná nejedna učitelka  na  

normalizační texty jako byla Pohádka o zlém caru a dobrém Leninovi. Když propa-
gandistická pedagogika  vzala za své, některým pedagogům se výrazně ulevilo. 

Svoboda  plánování  daná Rámcovým programem pro předškolní vzdělávání, ale 

především možnost nastavit  a upravovat obsah programu, který vychází  

http://www.aclelekovice.estranky.cz/
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